

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO SOCIAL Y DE AVISOS

Año VI

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON GENSURA ECLESIASTICA
Tortosa.—Miércoles 5 de Marzo de 1912

Redacción y Administración, P. O. Callaghan, 5

Núm. 1380

VJ.

Nos Dr. D. Pedro Rocamora y García

POR LA GRACIA DE DIOS Y DE LA SANTA SEDE APOSTÓLICA OBISPO DE TORTOSA, ETCÉTERA, ETC.

A nuestro venerable Dean y Cabildo, al reverendo Clero y fieles todos de nuestra amada Diócesis, salud y gracia en nuestro Señor Jesucristo.

Hac est vita aeterna, ut cognoscant Te, solum Deum verum, et quem misisti Jesum Christum. Esta es la vida eterna, que te conozcan a Ti, sólo Dios verdadero, y a Jesucristo, a quien tú enviaste.

JOAN, 17, v. 3.

(Continuación)

Privilegio es de sólo el Salvador obrar esta transformación, porque sólo él ha recibido del Padre este divino poder. Confiese el hombre su impotencia, y reconozca su ignorancia de las cosas que pertenecen al orden sobrenatural, y usen de muchas de aquellas que se ordenan a la paz y bienestar general. Beneficio inestimable de Dios es guiar a los ciegos por el camino que no saben, y hacerles andar por los caminos que no conocen. Y este beneficio prestó Jesús al mundo, convirtiendo las tinieblas en luz, y los caminos ásperos y torcidos en caminos derechos y llanos. Y en verdad: ¿quién sino Jesucristo destruyó las tinieblas que el paganismo esparció por toda la tierra borrando el conocimiento del verdadero Dios y llenando de ídolos todos los pueblos? ¿Quién sino Él alumbró al mundo con luz divina, y le hizo destruir la idolatría más espantosa, y abrazar la verdad celestial, que civilizó a los hombres y les hizo marchar por los senderos de la virtud y de la Justicia? ¿Quién operó aquella transformación prodigiosa de un mundo viejo en otro mundo nuevo, de hombres hundidos en el lodazal de los vicios, en hombres virtuosos, de hombres dados a los placeres en hombres amantes de la mortificación? ¿Quién, en fin, renovó la faz de la tierra, sino el espíritu del Señor que moraba esencialmente en el Hijo de Dios, enviado por el eterno Padre para alumbrar a las gentes y conducir las almas al camino de la virtud y de la eterna felicidad? No es posible ponderar este beneficio dispensado al mundo. No hay hombre tan bárbaro que no entienda ser el conocimiento de Dios principio y fundamento de todos los bienes, sin el cual el hombre más se puede contar por bestia que por hombre. Y cuando este conocimiento trae consigo amor y temor de Dios, ya no es sólo principio y fundamento, sino suma de todos los bienes. De este conocimiento dice Dios por Jeremías, cap. 9, v. 23 y 24. No se glorie el sabio en su sabiduría, ni el rico en su riqueza, ni el esforzado con su fortaleza. Mas en esto se glorie el que se quisiera gloriarse, que tener conocimiento de Dios. Conforme a lo cual dice San Agustín hablando con Dios: «Bienaventurado es, Señor, el que te conoce, aunque no conozca más que a Ti, y miserable es el que todas las otras cosas sabe, sino sabe a Ti». Y si todas las otras cosas sabe, y a Ti también con ellas, no es bienaventurado por lo que sabe de ellas, sino por lo que sabe y conoce de Ti». Hermosas palabras dignas de grabarse en el entendimiento de todos los hombres. ¡Mas ay! que los hombres en gran parte buscan con afán el conocimiento de las cosas naturales, y menosprecian el conocimiento de Dios. Cuando descubren un secreto de la naturaleza, o resuelven un problema, piensan haber alcanzado un triunfo colosal que les levanta sobre el nivel de los demás, y les hace acreedores a los aplausos de todos los hombres. Mas preguntales qué saben de Dios, y cuando más dirán que creen en un Dios. En un Dios inicial, cuyas perfecciones ignoran.

El mismo Santo Padre pedía a Dios la gracia de conocerle. *Noverim Te, decía, conócete a Ti. Y pedía muy bien, porque conocer a Dios es la dicha*

más grande que puede apetecerse sobre la tierra. Conocer a Dios, es conocer al Ser Supremo, Creador de los cielos y de la tierra, y de cuanto en ellos hay. Conocer a Dios, es conocer al Sumo Bien que comunica su bondad y belleza a todo lo que existe y vive. Conocer a Dios, es conocer una Providencia sabia que todo lo ordena a fines altísimos, que la criatura no puede comprender. Conocer a Dios, es conocer las relaciones que deben existir entre el Criador y la criatura. Conocer a Dios, es conocer la necesidad que el hombre siente de ir, al que es su felicidad eterna. Conocer, en fin, a Dios, es conocer al Padre amantísimo, y amarle con todo corazón, porque no es posible conocer bien a Dios, y no amarle sobre todas las cosas.

«Ve, pues, A. H., cuánto importa conocer a Dios. Esta es la vida eterna, decía nuestro Señor Jesucristo a su eterno Padre: Que te conozcan a Ti sólo verdadero Dios, y a Jesucristo al que has enviado. Sin este conocimiento no es posible orden ni justicia en el mundo. Borrado, y que queda entonces? El hombre abandonado a la obscuridad de su débil razón y a los delirios que ella sugiere. Y sin embargo, hay empeño tenaz en desterrar de la tierra este inestimable bien, el conocimiento del divino Ser. De Dios sólo queda en muchos el nombre, que ninguna influencia ejerce en sus actos. La memoria de Dios es para algunos molesta, les inquieta su recuerdo, sin duda por el temor que sienten dentro de sí mismos de caer en manos de su inexorable justicia.

De nuestro Señor Jesucristo no hay que decir, que es para los incrédulos blanco de contradicción. Y es claro, la doctrina de Jesús es celestial y divina, la de ellos es carnal y terrena. La de Jesús lleva al hombre por los caminos de la virtud y de la justicia, la de ellos por los del vicio y de la iniquidad. La de Jesús inspira al hombre humildad y menosprecio de sí mismo, la de ellos engendra el orgullo y la idolatría de sí mismos. La de Jesús es inmutable, porque es verdad, la de ellos cambia frecuentemente, porque es mentira. Hay por consiguiente rivalidad profunda entre ambas doctrinas, y los hombres mal avenidos con Dios y Jesucristo prefieren la suya, porque autoriza sus malas obras. Así, han, transornado el orden social, pues es evidente que rechazado el orden religioso y moral, ha de pervertirse por necesidad lógica el orden social, que no tiene ni puede tener otro asiento que la verdad revelada y la moral del Evangelio. Este que es de sentido común, se impugna descaradamente por todos aquellos que hacen alarde de pensar libremente. Y es que el hombre no quiere conocerse a sí mismo, para obrar sin remordimiento. San Agustín, aquel genio que se elevó sobre todas las inteligencias humanas, a la vez que pedía a Dios conocerle, le pedía también el conocimiento de sí mismo. Conóceme a mí, decía, y para qué? Acaso para deleitarse o complacerse en su alta sabiduría, en ponderar las fuerzas de su inteligencia, en medir el vasto campo de sus conocimientos, en contar los triunfos alcanzados en todos los ramos del saber, en una palabra, para contemplarse el hombre más eminente de su siglo? ¡Oh, no! Oid bien para que pedía conocerse a sí mismo. Conóceme a mí para despreciarme. Bendita palabra, desprecio feliz.

Si hoy los hombres que tanto presumen de sí mismos, y tanto se envanece por los adelantos de la ciencia y de la industria, tuvieran el valor de despreciarse a sí mismos, de considerarse pigmeos ante las grandes lumbreras que en los siglos pasados iluminaron al mundo, si reconocieran que toda luz de la inteligencia desciende del Padre de las luces, y que Dios es el Señor de las ciencias, otras serían las orientaciones que dirigirían la sociedad, otros los esplendores de la ciencia, otra la suerte de la sociedad. Mas por desgracia no es así. Los que se arrojan el título de directores de la sociedad no se inspiran

en la fuente de la verdadera sabiduría, la buscan en el fondo de su propia obscuridad, dan a sus erróneas concepciones el valor de principios luminosos, las presentan como la última palabra del saber, y las imponen a las clases inconscientes que trabajan y no estudian. En su satánico orgullo desprecian la verdad revelada, combaten las enseñanzas de Jesucristo y niegan el magisterio de la Iglesia. Para ellos la razón lo es todo fuera de la razón aislada no ven nada. ¿Y qué razón es la que tanto exaltan? ¿Acaso la que recibe su luz de la razón divina? ¡Ah! no. Es la razón privada del hombre, es la razón que se esUCHA así misma, es la razón que se alza contra toda autoridad divina y humana, es la razón que se erige a sí misma en maestra de la humana, y exige que se la adore como a maestra omnisciente. Por eso lucha contra Jesucristo, y pide que se le destierre de la escuela, de la inteligencia y del corazón.

A esto ha llegado, A. H., la ciencia moderna, acogida con aplauso de muchos que trabajan por desecristianizar al pueblo católico español. No quieren escuela con Dios, la quieren laica, o lo que es lo mismo, la quieren atea, porque atea es la escuela sin Dios. No quieren que el niño abra el cáliz de su tierra inteligencia al resplandor de la luz divina, quieren que se abra a las sombras del error esparcido por el maestro, o propagado por el libro impio. No quieren que el niño conozca su origen ni el término de su existencia. No quieren que le enseñe a temer a Dios, porque esto es acobardarle, ni a observar la ley divina, porque esto es encadenarle, ni a levantar su espíritu a otro Ser Supremo, porque esto es envilecerle. Viva el hombre según el dictamen de su propia razón divorciada de la revelación, y según el impulso de su propio corazón pervertido. A esto se va. Amados hijos, estáis pretendiendo implantar con la escuela neutra o laica, que se nos quiere regalar, para divertirnos entre los acordes de la música y los perfumes de las flores.

Digan ahora los padres amantes de sus hijos si están dispuestos a aceptar la implantación de la escuela laica, y a tolerar que sus hijos se eduquen sin el conocimiento de Dios, de su religión santa y de las tradiciones piadosas que recibieron de sus antepasados. Si tal hicieran, merecerían el anatema de Dios, de su Iglesia, y de toda persona sensata. Nada importa a los padres tanto como tener buenos hijos, porque éstos son la corona de los padres y la alegría de las madres. Por eso son ellos los primeros llamados a inocular en el corazón de sus hijos el conocimiento y el santo temor de Dios. Ellos que, después de Dios, les comunicaron el ser corporal, deben también formar sus almas para la vida moral. Este es un derecho inherente a los padres que nadie puede arrebatarles, porque los hijos pertenecen a ellos antes que al Estado. Este puede proporcionar medios de instrucción científica, pero la educación religiosa y moral pertenece a los padres; de ella no puede prescindir sin contraer gravísima responsabilidad ante Dios y ante la sociedad.

(Se concluirá.)

MADRID

Levantemos acta

Lo primero que se ocurre preguntar sobre el propósito del Gobierno en orden a la enseñanza de la religión, o más exacto a la no enseñanza, en las escuelas, es esto: ¿Qué finalidad útil, práctica, desde el punto de vista de los intereses generales del Estado o desde el de las conveniencias ministeriales, persigue el gabinete?

Veamos. Es indiscutible que la mayor fuerza de un Estado radica en la unidad de sentimientos y de creencias. «Todo reino dividido perecerá». Luego el deber

primario del gobernante es el de evitar las divisiones, y si por desgracia existen, procurar que no se ahonden, que no arraiguen, que no se extiendan. Los pueblos entregados a la discordia son candidatos a la muerte.

El Decreto o la orden que prepara el Gobierno no puede dar otro resultado que el de acrecer las divisiones. Los radicales, con su pasividad, demuestran que no quieren la reforma. Los católicos, con su hostilidad, prueban que la detestan. Por el lado de las negociaciones antirreligiosas no hallará el Gobierno el aplauso que fortalece, y en cambio por el de las afirmaciones católicas encontrará la censura que debilita. Pero los radicales seguirán demandando lo que lógicamente deben ellos pedir, la Escuela atea, mientras que los católicos continuarán pidiendo la escuela religiosa. Es decir, que seguirán, aumentadas, las visiones que tantas iniquidades malogran y tantos progresos útiles retrasan.

Pues desde el punto de vista de las conveniencias políticas del Gobierno, la reforma no tiene defensa. ¿Qué va a ganar él si la realiza? ¿Qué adhesiones va a conseguir? ¿Qué fuerzas se va a atraer? Los radicales, no; desde sus periódicos la han calificado ya de engañifa, y farrándula: se contentarían ahora con la escuela neutra como tránsito de la escuela laica, pero abominan del propósito de promiscuar una y otra enseñanza. Los conservadores, menos. Los carlistas e integristas y los católicos independientes, ni pensarlos. Y hay liberales de la vieja cepa a quienes les parece insensato el propósito del Gobierno.

Pues todas estas fuerzas, los radicales de la izquierda por lo que omite, las de la derecha por lo que haga, los liberales históricos porque ello sólo producirá una agitación dañosa y debilitante, estarán activa o pasivamente frente al Gobierno. ¿Gana éste algo con restarse simpatías y crearse enemigos?

Algunos responden:—Eso es verdad, pero los gobernantes, y más siendo liberales, no pueden mantener lo que se llama la excepción de Europa; hay que dar satisfacción a todas las opiniones. Poco a poco. Lo europeo no es lo laico, es lo confesional, salvo que se entienda que lo europeo es lo galo y lo portugués. Lo europeo es respetar las creencias, no las negaciones. Y aquí no se pretende satisfacer las primeras, sino servir las segundas. La reforma no tiene de contentar a los que disienten de la religión del Estado, sino a los que no profesan ninguna religión. Y eso no se admite ni en Inglaterra, ni en Alemania, ni en Austria, ni en Hungría, ni en Rusia, ni en Italia, ni en Suecia, ni en Noruega, ni en Holanda, ni en Grecia, ni en Turquía. Eso es francés y portugués, y hecho con el propósito de sostener un régimen político nuevo; pero a nadie se le ha ocurrido que podría ser buen expediente para fortalecer un régimen viejo, y menos en España, donde desecristianizar equivale a desmonarquizar, donde las astillas de altar y las astillas de trono son el alimento de las hogueras revolucionarias.

Luego la reforma, que por añadidura es perfectamente antilegal, no tiene razón de ser, ni la autorizan ninguna conveniencia general del Estado, ni la esperanza de que con ella logrará nuevas adhesiones la monarquía parlamentaria, ni el partido gobernante, carece, por lo tanto, de finalidad útil y práctica y se reduce a una gravísima ofensa que innecesariamente se infiere a los católicos.

Levantemos acta...

MIGUEL PEÑAFLOR.

JORDÁ-DENTISTA

Curación de todas las enfermedades de la boca y dientes
Dentaduras artificiales montadas en caucho y oro y metal victoria):(Colocación de coronas de oro y en pivote):(Empastes y orificaciones):(Operaciones sin dolor.
3 CARMEN 3) — (TORTOSA)

Propagandas feministas

No es sólo en Inglaterra donde las mujeres ejercen una desenfrenada propaganda para conseguir que las leyes les concedan el derecho electoral.

También en algunos Estados de América del Norte las amables, y angustiosas, agitan con movimientos de ardilla, e inventan diabluras con objeto de ser incluidas en el censo con el carácter de electoras y elegibles.

Como a veces una representación gráfica vale más que cien discursos, las sufragistas yanquis han ideado propagandas «plásticas», de las que esperan muy buenos resultados.

En la plaza de cierta ciudad han mandado construir una especie de catafalco, y en él se exhiben un joven, un niño, un idiota y un presidiario. Debajo, en un gran letrero, se lee: «Los que no pueden votar».

Supongo que el presidiario será «falsificado», pues no es cosa de que se le deje salir de la cárcel para ayudar la propaganda feminista. El idiota, el niño y la joven pueden ser auténticos, porque es género que abunda en todas partes.

No está mal la idea, pero sin embargo, ¡vaya unos tipos que podrían colocarse en otro catafalco con la indicación de: «Los que votan!».

Idiotas no faltarían tampoco, porque los hay que votan, o, por lo menos, hay gente que emite su sufragio como si fuera un idiota. Habría «difuntos», pues ya se sabe que a los muertos se les hace gozar en muchas partes del derecho electoral. Presidarios quizás no figurarían en el catafalco, pero individuos que merecen serlo, muchos; gente que para que se emita con toda pureza el sufragio cometen acciones dignas de un grillete.

Algunas personas de buen sentido quizá se trasladarían con gusto desde el tablado de «los que votan» al de «los que no votan», y si no pudiesen trasladarse, envidiarían la suerte, no de los presidiarios e idiotas, pero sí de las jóvenes y de los niños, que se ahorran muchos compromisos y quebraduras de cabeza.

De todos modos, esas representaciones americanas al aire libre son cosa mucho más divertida y mucho menos salvaje que las barbaridades que continúan cometiendo las inglesas para demostrar al mundo que son gente capaz de obrar con discernimiento, por lo cual puede otorgárselas el uso de la codiciada papeleta electoral.

A las americanas, que parecen tener un poquitín de sentido común, les enseñaría una procesión formada por esas dementes que recorren las calles de Londres rompiendo cristales y atropellando a los transeuntes, y les diría: «Las que quieren votar». Y de seguro que las americanas y todas las mujeres del mundo, que conserven aun las delicadas cualidades propias de su sexo, se escaparían asustadas, para reunirse en una gentilísima agrupación que se titularía: «Las que no quieren votar».

Lliga del Bon Mot

Comunican de Tárrega que se celebró el gran mitin organizado por la «Lliga del Bon Mot», en el cual reinó gran entusiasmo.

Presidieron las autoridades y los señadores Sres. Soler y March y Girona.

La concurrencia la formaban unas 10.000 personas, procedentes gran parte de ellas de los pueblos comarcanos.

Se admiraron el Alcalde, de Barcelona, varios diputados a Cortes y provinciales, la Federación obrera de Tárrega y muchas entidades de todas tendencias de la comarca.

Todos los oradores han hablado en tonos de érgesis contra el lenguaje gro-

V gua de Rocallaura

Única del mundo que contiene ESTRONCIO Y LITINA.
Cura la albuminuria, diabetes, mal de piedra, dispepsias, infecciones, gota y reumatismo.

DEPOSITOS GENERALES

Francisco Miravalls, Pescadores, 30

Droguería Herederos de E. Carpa

TORTOSA

DE VENTA EN FARMACIAS

sero y la blasfemia, y al demostrar los males que acarrea semejante modo de expresarse, han logrado generales y entusiastas aplausos.

Por la noche, se obsequió a los oradores con un banquete.

Curiosidades

¿Ha existido la Atlántida?

Cuestión es ésta que da mucho que hablar a los sabios y probablemente aún dará por mucho tiempo. La Geología pone en claro que a lo largo del Atlántico existe una faja recubierta por aguas muy inestable, en la cual cualquier cataclismo es posible a la hora menos pensada. Dicha zona volcánica se extiende de Norte a Sud, como 3000 kilómetros, y abraza desde Islandia hasta las islas del Cabo verde, comprendiendo las Azores, Madera y Canarias. No tendría nada de particular que su última evolución hubiera sucedido después de la existencia del hombre.

Expongamos la prueba de que esta faja ha sido antes un continente. En 1898 al extenderse el cable telegráfico submarino que va desde Brest a cabo Cod, rompióse a la latitud 47 grados Norte y 29 grados, 40 minutos longitud Oeste de París, punto situado a 500 millas al Norte de las Azores. El barco encargado de este trabajo, al intentar recoger el cabo desprendido por medio de garfios se encontró que la profundidad del mar en aquellas latitudes era por término medio de 3.100 metros. Le costó al barco recoger el cable, teniendo para ello que barrer por varios días con los garfios el fondo del mar, el cual resultó que era muy montañoso, con altas cumbres y profundos valles. No dieron poca luz para conocer su constitución los fragmentos de roca extraídos por los garfios. De su estudio se dedujo que eran lavas vitreas, de composición muy semejante a los basaltos, de modo que se podían comparar con los vidrios basálticos de los volcanes de las islas Sandwich.

El argumento que de esto se saca es que se solidificaron aquellas lavas a una pequeña presión, que nada tiene que ver con la que representa la altura de 3.100 metros de agua. Pues a esta presión no pudieran tomar la estructura que presentan.

Los estudios de Lacroix sobre las lavas de la montaña Pelada de la Martinica, no dejan duda acerca de esto. Luego al vomitar los volcanes que ahora se hallan en el fondo del mar aquellas lavas no estaban aun sumergidos; se hundieron poco después antes que los agentes atmosféricos tuvieran tiempo de allanar las crestas de los montes y terraplanar el fondo de los valles.

C. S. M. E.

Nuestros corresponsales

Vallibona

Para que el monte de Santo Domingo fuese estos días más parecido al bíblico Tabor, como apunté en mi precedente, al transgresar el Señor a más de ochenta ejercitantes de esta villa, bajando de él ardientes apóstoles, se vistió este monte de nieve. Y tan espesa fué la capa, que fué parte a impedir la solemnísimas función que se proyectaba para coronamiento de las tres tandas de ejercicios a hombres, en la ermita del Santo.

Todos debemos esforzarnos en que llueva la gracia de Dios en las parroquias, atrayendo las benéficas nubes de

los ejercicios espirituales, tal como los expone y máxime a hombres, y mejor aun a jóvenes, el conocido, popular y simpático Padre Carreras. Posee el don de cristalizar en el corazón de las masas del pueblo, la dulcedumbre de las máximas y prácticas evangélicas.

En su obra se ve siempre el «Digitus Dei». Por desanimado y reacio que sea el pueblo, en donde piense este Padre trabajar, por embargados que se encuentren los reclutadores de ejercitantes el Sr. Cura, el Sr. Vicario y pocos más; por dificultades que salgan al paso, a la hora de empezar la primera plática, siempre ocurre decir «buena tanda». ¡Quién se lo había de pensar! Hágase la prueba y se verá.

Acabó el domingo, día 23 del pasado Febrero, la última tanda, sumando con los anteriores unos 85 hombres, de lo más caracterizado de la población. En la segunda se ejercitaron 25 jóvenes. Fué cosa de ver como entraron bien hermanados los tres grupos respectivos en la iglesia parroquial, cantar el *Teum Deum* con asistencia de muchedumbre de fieles.

En mayo próximo volverá el Padre jesuita a celebrar ejercicios para mujeres y se verá de fundar un centro católico-social, como obra de perseverancia.

Parabienes merecen el Regente y Vicario de Vallibona, el Alcalde, tenientes, Secretario, el Médico y Maestro y otros que han ayudado al éxito de tan grande labor del apóstol social P. José María Carreras.

Para las fiestas Constantinianas

Las secciones que forman la Junta diocesana para la organización de las fiestas que tendrán lugar en esta ciudad con motivo del XVI centenario de la paz que a la Iglesia concedió Constantino, siguen trabajando para conseguir el mayor éxito en sus gestiones.

Ayer por la tarde se reunió la Literaria en el Salón Rectoral del Real Seminario Conciliar, tomándose entre otros acuerdos, el de celebrar un gran certamen literario, que problemáticamente se verificará el mes de Junio próximo.

Nuestro querido amigo el ilustrado abogado D. José Faura ha sido nombrado secretario de la expresada sección, de la cual es digno presidente nuestro respetable amigo el M. I. Sr. Canónigo Magistral y Rector del Real Seminario Conciliar.

En la mencionada reunión se designaron las entidades y personas que a juicio de los señores que componen la junta literaria, podrán ofrecer premios a los temas que oportunamente se harán públicos.

Santoral y Cultos

Santos Victor y cps. mrs. Perpetua y Felicias, mrs. Basilio y Olegario, obs., y Coléta, vg

La Misa y oficio divino son de San Alegrario, ob. y cf., rito doble, color blanco. CATEDRAL.—Misa conventual a las 9 y 11.

Después de «Nonas», misa rezada de feria en el altar de Santos Cándida y Córdoba.

Por la tarde a las 6 Santo Rosario en la Capilla de la Santa Cinta.

Parroquia del Sagrario misa rezada a las 7 y lectura del P. Valverde.

Parroquias de San Blas y Santiago, a las 4 y 1/2 de la tarde Santo Rosario con lectura del P. Valverde.

SAGRARIO.—Hora Santa a las 6 de la tarde.

SANGRE.—Santo Rosario a las 5 de la tarde.

DOLORES.—Continua el solemne Sepentario que la Venerable Congregación de los Dolores dedica a la Virgen Santísima. Por la mañana se celebra una misa rezada a las 7 y 11.

La función de la tarde principia a las 6 precisando el Ldo. D. José Montagut.

REPARACION.—Misas rezadas a las 5 y 3/4, 6 y 11/2 y 8. Por la mañana, la Exposición empieza a las 6 y 11/2, la bendición y reserva a las 8 y 11/2. Por la tarde a las 4 y 11/2 Exposición. Rosario a las 6; bendición y reserva a las 6 y 11/2.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Marzo aprobada y bendicida por el Sumo Pontífice

LA MORTIFICACIÓN CRISTIANA

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mi! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os ofrezco, en particular, para que nos aficionemos a la mortificación cristiana.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Todos los días practicar alguna mortificación.

Boletín Bursatil

Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza D. Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Ildefonso, piso 1.º (frente al Banco de España). Casa: Moncada, 27

Ultimos cambios del 4 de Marzo 1913:

Interior 4 por 100

Fin de mes.	84.32
Fin próximo.	87.15-87.20
Contado serie A.	84.65-84.70
» B.	84.60
» C.	84.60
» D.	84.17
» E.	84.10
» F.	84.22
» G.	87.50-87.75
» H.	»

Amortizable 5 por 100

Fin de mes.	100.85-101.60
Fin próximo.	»

Contacto en diferentes series. 100 85-101.60

Acciones al contado

Banco de Barcelona anterior.	64.50
Banco de España.	455.00
Compañía Trasatlántica antron.	»
Compañía Real Canalización del Ebro.	»
Contado (anterior).	38.50
Fin de mes (anterior).	38.50
Cambios francos.	8.25
Libras esterlinas.	27.33
Marcos.	»
Matadéro.	239

TOTAL. 593.40

Administración de Consumos de Tortosa

Estado de la recaudación obtenida en los feliatos y matadero de esta ciudad, durante el día 4 Febrero de 1913.

	Ptas.	Cts.
Quatro Caminos.	72	77
Temple.	216	36
R. molinos.	39	44
Ebro.	29	34
Estación.	4	50
Matadéro.	239	50
TOTAL.	593	40

ARBITRIOS MUNICIPALES

Recaudación de ayer. 246.70 Ptas.

REGISTRO CIVIL

DIA 4

NACIMIENTOS

Salvador Figueras Alcoverro.
José Santiago Arques.
Josefa Navarro Llambrich.
Cinta Royo Vila.
María del Pilar, Concha, Casimira, Canalda Canalda.

DEFUNCIONES

Ramón Meca Román, 58 años.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Agencia General de Negocios

DE

Ramón Vera y Gil

Ha trasladado su despacho a la Plaza de Alfonso XII, (casa de D. José M.º de Salvador), piso 1.º

Gabinete Oftalmico

DEL

Doctor OLIVERES

OCULISTA

De los Hospitales y Escuelas de París

Consulta de 10 a 1

Operaciones de 3 a 5

Calle Rosa, 3

CRONICA

Observatorio del Ebro

Día 5 de Marzo de 1912.

Temperatura máxima de ayer 17.6 tuvo lugar a las 15 h.

Mínima de esta madrugada 4.º, 3.

El barómetro a las 14 de ayer marea- ba 771.8 y a las 7 de hoy 772.3.

El viento reinante fué ayer del S y durante la noche ha sido del N.

NOTA Cielo despejado y viento flojo.

Son muchas las familias tortosinas residentes en Barcelona y otros puntos, que se proponen venir a nuestra ciudad con motivo de las fiestas de Semana Santa y de la de aviación, que se celebrará la víspera y el domingo de Ramos.

Adelantan los preparativos, y todo hace esperar que la procesión resultará muy lucida, habiendo decidido concurrir a ella algunos gremios que se mostraban retraídos hace algunos años.

Las fiestas de aviación, por la novedad del espectáculo, atraerán también sin duda muchos forasteros.

El ingeniero D. Juan Alonso está practicando una inspección en las reparaciones de las carreteras de esta ciudad, Gandesa, Batea y Mora.

Hemos recibido el número 5 de la «Hojita Parroquial de Almazora», que contiene importantes instrucciones para los feligreses de aquella parroquia.

FUMADORES

les recomendamos el papel

ZAIDA

se convencerán de su inmejorable calidad.

(Venta en estancos con estuche largo y estuche inglés).

Solemnes cultos, que el Real Seminario Conciliar dedica a su Angélico Preceptor Santo Tomás de Aquino.

Día 6; por la mañana a las 10 tendrá lugar la tesis de Teología, en la que el alumno D. José Cubells disertará sobre la siguiente proposición: «Christi liberé adimplevit prooeceptum Patris de morte subeunda; suaque sanctissima passione pro nobis Deo Patri satisfacit.» La impugnarán los alumnos señores D. Joaquín Manyá y D. Antonio Perulles.

Por la tarde, a las 6, solémmes Completas, en las que oficiará el M. I. señor Dr. D. Antonio Martínez, Doctoral de la S. I. C.

Festividad del Santo; por la mañana a las 7 y media misa de Comunión, que dirá el Muy Ilte. señor Ldo. D. Pascual López, Rector del Seminario, en la que se cantarán escogidos motetes. Después de la misa se hará la irposición del Cingulo de la Milicia Angélica; las personas a quienes se les imponga podrán recojer la cédula de agregación en la sacristía.

A las 10 Misa cantada, con asistencia del Ilmo. y Reverendísimo Prelado, en la que oficiará el Rdo. Sr. D. Miguel Pedrés, Cura de la Sangre de Castellón. La Schol. la Cantorum del Seminario interpretará la misa Conventualis in honorem S. F. del M. Tebaldini. Sermon que predicará el Rdo Ld. José Bellés, Profesor de dicho Centro.

Por la tarde a las cinco; Velada literario-musical con arreglo al siguiente

Programa

PRIMERA PARTE

I. «O Doctor Optime», J. Lambert. Antifona de estilo polifónico, interpretada por el Orfeón del Seminario.

II. «Discurso inaugural», por el señor Vergés Freixa, alumno del 4.º de Teología.

III. «Ecclesiae Sol», Himno en latín

por el Sr. Bellmunt Seglar, alumno del 4.º de Latín.

IV. «Santo Tomás y el derecho de propiedad», Discurso por el Sr. Carda Saporta, alumno del 1.º de Teología.

V. «Lo Doctor Angélico», Poesía en catalan por el Sr. Forner Reverter, alumno del 4.º de Teología.

VI. «La Patria Noíax», E. Grieg, Pieza a coro mixto y orquesta.

SEGUNDA PARTE

I. «La Iglesia y el Estado», Discurso por el Sr. Marimón Morera, alumno del 5.º de Teología.

II. «El Angel de la Pureza», Poesía del Rdo. Sr. Martínez Falcó, ex-alumno de este Seminario. Recitada por el Sr. Aya Bayarri, alumno del 5.º de Teología.

III. «Armonie della sera», G. Belloni. Intermezzo a toda orquesta.

IV. «De actualidad», Discurso por el Sr. Lajunta Llorach, alumno del 5.º de Teología.

V. «La Primera Comunió de Sant Tomás»; Idilio del Rdo. Ldo. D. Tomás Bellpuig, profesor de este Seminario, por el Sr. Gasset Llecha, alumno del 4.º de Latín.

VI. «Oremus pro Pontificibus», V. Ripollés. Plegaria a coro mixto y armonium.

J. FERRER
MÉDICO - CIRUJANO
Consultorio y Clínica especial para enfermedades de mujeres y niños
PARTOS
CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6
C. Catalá, n.º 2 pral. 1.º - TORTOSA

Según noticias particulares recibidas esta mañana, anoche debutó en el «Gran Teatro», de Madrid, con la ópera «Caballería Rusticana», nuestro paisano el notable barítono D. Luis Canalda, que fué ovacionado en distintas ocasiones, por el numeroso público que llenaba el Teatro.

El padre del artista tortosino ha recibido hoy el siguiente telegrama del exdiputado a Cortes por Tortosa, Sr. Navarrete:

«Debutó su hijo con excelente éxito. Presagio seguro de brillante carrera. —Navarretes.

Felicitemos, al joven artista, así como a su señor padre, nuestro particular amigo D. Pablo.

PROBADOS Y ACREDITADOS

planteles de olivos clase manzanilla viallonga, blanquete, de Regues rufines, a precios módicos desde 0.40 ptas. en adelante según la clase y calidad.—Dirigirse a D. Tomás Roda—C. del Muro, Alcalá de Chivert.

Se han impresionado fotografías por el distinguido aficionado señor Borrell, del andamio o torre; de madera de 30 metros de altura que sirvió para colocar la chimenea de la nueva fábrica de la Central eléctrica que se construye en el ensanche del Temple.

Ayer tomé posesión de su nuevo destino en la estafeta de correos de esta ciudad, el oficial, D. Esteban Riaza González.

J. MATHEU
MÉDICO
Ha trasladado su consultorio a la calle de Despuig, esquina Campomanes (Ensanche).

Se nos dice que con motivo de la concentración de quintos en nuestra ciudad, algún posadero ha hecho su agosto en pleno mes de Marzo, exigiendo a sus huéspedes el primer día dos pesetas, el segundo tres y el tercero cuatro y media. Ello, como es natural, ha levantado grandes protestas entre los quintos y sus padres, por haber sido víctimas de la codicia de algunos desa-

